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English
Read Manual Before Product Use.

BATTERY WARNING!: Improperly replaced batteries may present a risk of 
leak or explosion and personal injury. Risk of fire or explosion if the battery 
is replaced by an incorrect type.  Ensure batteries are installed correctly 
by following the instructions provided.  Mistreated rechargeable batteries 
may present a risk of fire or chemical burn. Do not disassemble or expose 
to conducting materials, moisture, liquid, or heat above 54°C (130°F).  A 
battery subjected to extremely low air pressure may result in an explosion or 
the leakage of flammable liquid or gas.  Do not use or charge the battery if 
it appears to be leaking, discolored, deformed, or in any way abnormal. Do 
not leave your battery discharged or unused for extended periods. Do not 
short circuit. Your device may contain an internal, rechargeable battery that 
is not replaceable. Battery life varies with usage. Non-operational batteries 
should be discarded according to local laws. If no laws or regulations govern, 
dispose of your device in a waste bin for electronics. Keep batteries away 
from children.
Class 1 Laser product: This product complies with International Standards 
IEC/EN 60825-1: 2014, Class 1 Laser Product, and also complies with 21 CFR 
1040.10 except for conformance with IEC 60825-1 Ed. 3., as described in 
Laser Notice No. 56, dated May 8, 2019. Maximum power of 716 microwatts 
CW, Emitted wavelength is 832-865 nm; Operating temperature between 
0°C and 40°C. 
WARNING! Use of controls, adjustments or performance of procedures 
beyond those specified herein may result in hazardous radiation exposure.
WARNING! Laser Radiation. Viewing the laser output with magnifying 
optical instruments within a 100mm distance may pose an eye hazard.
WARNING! Avoid prolonged direct eye and/or skin contact with the laser 
aperture. May result in potential burn injury.
The product contains Class 1 LED. Operating temperature between 0° C 
and 40° C.
Class 1M Laser product: This device complies with International Standard 
IEC/EN 60825-1:2014, Class 1M Laser Product, and also complies with 21 
CFR 1040.10 except for conformance with IEC 60825-1 Ed. 3., as described 

in Laser Notice No. 56, dated May 8, 2019.  Emission of diverging beam of 
minimum +/-2° of infrared user-invisible light; Maximum power of 1.4 
milliwatts CW, Emitted wavelength is 832-865 nm; Operating temperature 
between 0°C and 40°C.

INVISIBLE LASER RADIATION 
DO NOT VIEW DIRECTLY WITH OPTICAL INSTRUMENTS 

CLASS 1M LASER PRODUCT

Use Guidelines: Safe & Proper Use of Your Product
 – Do not open or modify the product except for battery removal and 

replacement.
 – Do not disassemble or attempt to service this product because there is a 

risk of radiation exposure, which could injury you.
 – Do not direct the infrared/laser beam at anyone’s eye or a reflective 

object.
 – Do not immerse product in any liquid or expose to heat or moisture.
 – If product is exposed to out-of-range temperature environments, power 

off the device until temperature has stabilized within the specified 
operating temperature range.

 – Use only Logitech-provided power supply devices with this product. 
Do not modify the power supply. Do not charge your product during an 
electrical storm.

 – Use the product with listed/certified ITE computers and accessories.
 – This is not a Children’s Product and is not intended for use by children 

under 14 years old.
 – Long periods of repetitive motion using the product may be associated 

with nerve, tendon or muscle injury in your hands, wrists, arms, shoulders, 
neck or back. See a qualified health professional for pain, numbness, 
weakness, swelling, burning, cramping, or stiffness. Also, read guidelines 
at www.logitech.com/comfort.

 – This product is safe under normal and reasonably foreseeable misuse 
operating conditions. If the product is operating improperly, contact 
Logitech support. Product must be returned to Logitech for any service 
or repair.

 – Any changes or modifications to the product that are not expressly 
approved by Logitech may void the user’s authority to operate the 
equipment and your warranty.

 – Refer to product Quick Start Guide for use instructions.

Important Safety, Compliance and Warranty Information
Informations importantes concernant la sécurité, la mise en conformité et la garantie

 – This product complies with relevant legal requirements for Restriction 
of Hazardous Substances (RoHS) and management of waste electronic 
and electrical equipment  (WEEE) in the EU, Turkey, Ukraine, United Arab 
Emirates, India, China and Taiwan. For RoHS and WEEE  information, go 
to www.logitech.com/compliance. 

Batteries, electronic and electrical equipment should not be 
disposed of with household waste. Wherever possible, they 
should be segregated and brought to an appropriate collection 
point to enable recycling and avoid potential impacts on the 
environment and human health. For more information, contact 
your local authorities or place of purchase, or visit www.logitech.
com/recycling.

FCC statement 
This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the 
following two conditions: 1) this device may not cause harmful interference, 
and 2) this device must accept any interference received, including 
interference that may cause undesired operation. 
This equipment has been tested and found to comply with the limits for a 
Class B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are 
designed to provide reasonable protection against harmful interference in 
a residential installation. This equipment generates , uses and can radiate 
radio frequency energy. And, if not installed and used in accordance with 
the instructions, may cause harmful interference to radio communications. 
However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular 
installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or 
television reception, which can be determined by turning the equipment off 
and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or 
more of the following measures:

 – Reorient or relocate the receiving antenna.
 – Increase the separation between the equipment and receiver.
 – Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to 

which the receiver is connected. 
 – Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

Warning: Where shielded interface cables or accessories have been 
provided with the product or specified additional components or accessories 
elsewhere defined to be used with the installation of the product, they must 
be used in order to ensure compliance with FCC. Changes or modifications to 
product not expressly approved by Logitech, Inc could void your right to use 
or operate your product by the FCC.
IC statement : CAN ICES-3 (B) / NMB-3 (B)
This device contains licence-exempt transmitter(s)/receiver(s) that comply 
with Innovation, Science and Economic Development Canada’s licence-
exempt RSS(s). Operation is subject to the following two conditions: (1) 
This device may not cause interference.  (2) This device must accept any 
interference, including interference that may cause undesired operation 
of the device.

Radiation Exposure Statement
This wireless product complies with the FCC and Industry Canada RF 
exposure limit for portable devices.
Logitech Limited Hardware Product Warranty – A Summary 
Logitech warrants that its hardware product shall be free from defects in 
materials and workmanship for the length of time identified on your product 
package beginning from the date of the original retail purchase. See support.
logitech.com  for specific warranty information about your product and 
procedures to act on a warranty claim.  
Logitech’s entire liability and your exclusive remedy for any breach of 
warranty shall be, at Logitech’s option, to repair or replace a functional 
equivalent of the product, or to refund the price paid, if the hardware is 
returned to the point of purchase or such other place as Logitech may direct 
along with a receipt. Warranty protections are in addition to rights provided 
under local consumer laws and may vary among countries.  See full warranty 
information to know your consumer rights and the additional protections 
provided by this product warranty.
Logitech Address: Logitech, Inc., 7700 Gateway Blvd. Newark, 
California 94560.
Full Warranty Information: support.logitech.com 
For Australia/New Zealand Consumers Only:
Our goods come with guarantees that cannot be excluded under the 
Australian Consumer Law. You are entitled to a replacement or refund for a 
major failure and for compensation for any other reasonably foreseeable loss 
or damage. You are also entitled to have the goods repaired or replaced if 
the goods fail to be of acceptable quality and the failure does not amount to 
a major failure. This warranty is provided by Logitech International SA, EPFL - 
Innovation Park, Daniel Borel Innovation Center, 1015 Lausanne, Switzerland.
Contact information for Australia/New Zealand Consumers Only:
The Woolstores Alexandria, Shed 72, Suite 2.01A, 4F Huntley Street, 
Alexandria, Sydney, NSW Australia 2015. Telephone: 1 800-025-544. For any 
product /warranty -related questions, please contact Customer Care (www.
logitech.com/contact).
Contact information for Asia Pacific Consumers:  Logitech Asia Pacific 
Limited, Unit 1003, Tower One, Cheung Sha Wan Plaza, 833 Cheung Sha Wan 
Road, Kowloon, Hong Kong.

Français
Lire le manuel avant utilisation.

AVERTISSEMENT RELATIF AUX PILES: Un remplacement incorrect des 
piles peut présenter des risques de fuite, d’explosion et de blessure. Risque 
d’explosion ou d’incendie en cas d’utilisation de piles non appropriées.  
Assurez-vous que les piles sont installées correctement en suivant les 
instructions fournies.  Les piles rechargeables peuvent présenter des risques 
d’incendie ou de brûlure chimique si elles ne sont pas manipulées comme 
il se doit. Ne pas démonter ou exposer à des matériaux conducteurs, à 
l’humidité, à du liquide ou à une température supérieure à 54°C.  Une 
batterie soumise à une pression d’air extrêmement faible peut provoquer 
une explosion ou une fuite de liquide ou de gaz inflammable.  Ne les utilisez 
pas et ne les rechargez pas si vous observez une fuite, une décoloration, 
une déformation ou une quelconque anomalie. Ne laissez pas les piles 
déchargées ou inutilisées pendant de longues périodes. Ne pas court-
circuiter. Il est possible que votre dispositif contienne une pile rechargeable 
interne ne pouvant pas être remplacée. La longévité de la batterie/des piles 
varie en fonction de leur utilisation. Les piles hors d’usage doivent être mises 
au rebut conformément aux directives locales. S’il n’existe aucune loi ou 
aucun règlement en vigueur, veuillez jeter votre dispositif dans un bac dédié 
au recyclage d’appareils électroniques. Tenez les piles éloignées des enfants.
Produit laser de classe 1. Ce produit est conforme à la norme internationale 
IEC/EN 60825-1: 2014, produit laser de classe 1, et également conforme à 
21 CFR 1040.10 à l’exception de la conformité à la norme IEC 60825-1 Ed. 3., 
tel que décrit dans le document Notice laser n° 56 du 8 mai 2019. Puissance 
maximale de 716 microwatts CW, longueur d’onde émise de 832-865 nm; 
plage de température de fonctionnement entre 0 et 40° C.
AVERTISSEMENT! L’utilisation de commandes et réglages ou l’emploi de 
procédures autres que celles spécifiées dans le cadre du présent document 
risque de provoquer une exposition à des radiations.
AVERTISSEMENT! Rayonnement laser. L’observation du rayonnement laser 
à l’aide d’instruments optiques grossissants à une distance de 100 mm ou 
moins est dangereuse pour les yeux.
AVERTISSEMENT! Evitez tout contact direct prolongé des yeux et/ou de la 
peau avec l’ouverture du laser. Peut entraîner des brûlures.
Le produit contient un témoin lumineux de classe 1. Plage de température 
de fonctionnement: entre 0 et 40 °C.
Produit laser de classe 1M. Ce dispositif est conforme à la norme 
internationale IEC/EN 60825-1:2014 pour les produits laser de classe 1M et à 
la réglementation 21 CFR 1040.10, sauf exceptions relatives à la conformité 
avec la norme IEC 60825-1 éd. 3., tel que décrit dans le document Notice 
laser n° 56 du 8 mai 2019.  Émission d’un faisceau divergent de +/-2° 
minimum de lumière infrarouge invisible pour l’utilisateur; Puissance 
maximale de 1,4 milliwatt avec onde entretenue, gamme de longueur d’onde 

émise comprise entre 832 et 865 nanomètres; Plage de température de 
fonctionnement: entre 0 et 40 °C. 

RAYONNEMENT LASER INVISIBLE 
N'EXAMINEZ PAS DIRECTEMENT AVEC DES INSTRUMENTS OPTIQUES 

PRODUIT LASER DE CLASSE 1M

Consignes d’utilisation: sécurité et utilisation correcte de votre produit
 – N’ouvrez pas et ne modifiez pas le produit sauf pour retirer ou pour 

changer les piles.
 – Ne tentez pas de démonter le produit ou de l’entretenir vous-même 

car vous risquez de vous exposer à des radiations pouvant entraîner 
des blessures.

 – N’orientez pas le faisceau infrarouge/laser vers les yeux de quelqu’un ou 
vers un objet réfléchissant.

 – N’exposez pas le produit à des liquides, à la chaleur ou à l’humidité.
 – En cas d’exposition à un environnement soumis à des températures hors 

plage autorisée, éteignez le dispositif et laissez la température retomber 
dans la plage de fonctionnement autorisée.

 – Utilisez uniquement les systèmes d’alimentation fournis par Logitech avec 
ce produit. Ne remplacez pas le boîtier d’alimentation. Ne chargez pas 
votre produit en cas d’orage.

 – Utilisez le produit avec des ordinateurs et accessoires indiqués/
certifiés ITE.

 – Ce produit n’est pas destiné aux enfants et n’est pas adapté aux enfants 
âgés de moins de 14 ans.

 – Les mouvements répétitifs liés à l’utilisation prolongée du produit 
peuvent provoquer des blessures au niveau des nerfs, des tendons ou 
des muscles dans les mains, les poignets, les bras, les épaules, le cou 
ou le dos. Si vous ressentez des douleurs, des engourdissements, des 
faiblesses, des gonflements, des sensations de brûlure, des crampes ou 
des raideurs, consultez un médecin. Veuillez également lire les consignes 
relatives au confort sur le site www.logitech.com/comfort.

 – Ce produit est considéré comme sûr dans des conditions d’utilisation 
normales et des conditions d’utilisation incorrectes raisonnablement 
prévisibles. En cas de dysfonctionnement du produit, contactez le support 
Logitech. Le produit doit être renvoyé à Logitech pour tout entretien 
ou réparation.

 – Toutes modifications ou tous changements apportés au produit 
par l’utilisateur sans l’accord exprès de Logitech annulent ses droits 
d’utilisation de l’équipement ainsi que la garantie.

 – Reportez-vous au guide de démarrage rapide du produit pour les 
consignes d’utilisation.

Ce produit est conforme aux exigences légales applicables en matière de 
limitation de l’utilisation de substances dangereuses (RoHS) et de gestion 
des déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE) au sein de 
l’Union européenne, en Turquie, en Ukraine, dans les Émirats arabes unis, en 
Inde, en Chine et à Taïwan. Pour les mentions RoHS et DEEE, rendez-vous sur 
www.logitech.com/compliance. 

Les piles ainsi que l'équipement électronique et électrique ne 
doivent pas être jetés avec les déchets ménagers. Dans la mesure 
du possible, ils doivent être triés et déposés dans un centre de 
collecte adéquat pour permettre leur recyclage et éviter tout 
impact potentiel sur l'environnement et la santé humaine. Pour en 
savoir plus, contactez les autorités locales ou le point de vente, ou 
rendez-vous sur le site www.logitech.com/recycling.

Déclaration FCC 
Ce dispositif a été testé et déclaré conforme à la section 15 du règlement 
de la FCC. Son utilisation est soumise aux deux conditions suivantes: 1) le 
dispositif concerné ne doit pas causer d’interférences dangereuses et 2) il 
doit accepter toute interférence reçue, y compris les interférences risquant 
d’engendrer un fonctionnement indésirable. 
Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limitations prévues dans 
le cadre de la catégorie B des appareils numériques selon la définition de 
la section 15 du règlement de la FCC. Ces limitations permettent de fournir 
une protection raisonnable contre les interférences dans une installation 
résidentielle. Cet équipement génère, utilise et diffuse des ondes radio. 
De plus, s’il n’est pas installé ni utilisé en conformité avec les instructions, 
il peut causer des interférences gênantes avec les communications radio. 
Il n’y a en revanche aucune garantie que des interférences n’apparaîtront 
pas dans une installation donnée. Si ce dispositif produit des interférences 
graves lors de réceptions radio ou télévisées qui peuvent être détectées 
en activant ou désactivant le dispositif, vous êtes invité à les supprimer de 
plusieurs manières:

 – Réorientez ou déplacez l’antenne de réception.
 – Augmentez la distance séparant le dispositif du récepteur.
 – Connectez le dispositif à un circuit différent de celui auquel le récepteur 

est connecté. 
 – Contactez votre revendeur ou un technicien radio/TV qualifié.

Avertissement: si des câbles d’interface blindés ont été fournis avec le 
produit ou si des composants ou des accessoires complémentaires sont 
recommandés, ils doivent être utilisés lors de l’installation du produit afin 
d’assurer la conformité avec le règlement FCC. Toute modification ou tout 
changement effectué sans l’accord exprès de Logitech, Inc pourrait annuler 
votre droit d’utiliser votre produit en vertu du règlement de la FCC.

Déclaration IC: CAN ICES-3 (B) / NMB-3 (B)
Ce dispositif contient un(des) émetteur(s)/récepteur(s) exempt(s) de licence 
et conforme(s) à la(aux) norme(s) RSS exempte(s) de licence d’Innovation, 
Sciences et Développement économique Canada. Son utilisation est 
soumise aux deux conditions suivantes: (1) Ce dispositif ne doit pas causer 
d’interférences.  (2) Ce dispositif doit accepter toute interférence, y compris 
les interférences risquant d’engendrer un fonctionnement indésirable.
Déclaration sur la radioexposition
Ce produit sans fil est conforme aux limitations prévues par la FCC et 
l’Industry Canada en matière d’exposition aux radiations des dispositifs 
portables.
Garantie matérielle limitée de Logitech - Récapitulatif 
Logitech garantit que son produit matériel est exempt de tout défaut 
matériel et de fabrication pour la période indiquée sur l’emballage du 
produit à partir de la date d’achat d’origine. Pour les informations spécifiques 
relatives à la garantie de votre produit et les procédures de réclamations de 
garantie, rendez-vous sur support.logitech.com.  
En cas de rupture de garantie, l’intégralité de la responsabilité de Logitech 
et votre recours exclusif consisteront, à la discrétion de Logitech, à réparer 
le matériel ou à le remplacer par un produit équivalent et fonctionnel, ou 
à rembourser le prix d’achat, sous réserve que le matériel soit renvoyé au 
point de vente ou à tout autre lieu indiqué par Logitech, accompagné d’un 
justificatif d’achat. La protection offerte par cette garantie vient s’ajouter aux 
droits conférés par la législation locale relative aux droits des consommateurs 
et peut varier selon les pays.  Consultez les informations complètes sur la 
garantie pour connaître les droits des consommateurs et les protections 
supplémentaires offertes par la garantie de ce produit.
Adresse de Logitech: Logitech Inc. 7700 Gateway Blvd. Newark, CA 94560.
Informations complètes sur la garantie: support.logitech.com 

© 2020 Logitech, Logi and the Logitech Logo are trademarks or registered trademarks of Logitech Europe S.A. and/or its affiliates in the U.S. 
and other countries. Logitech assumes no responsibility for any errors that may appear in this manual. Information contained herein is subject 
to change without notice.
© 2020 Logitech, Logi et le logo Logitech sont des marques commerciales ou déposées de Logitech Europe S.A. et/ou de ses sociétés affiliées 
aux États-Unis et dans d’autres pays. Logitech décline toute responsabilité en cas d’erreurs dans ce manuel. Les informations énoncées dans 
le présent document peuvent faire l’objet de modifications sans avis préalable.
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Español
Antes de usar el producto, lea el manual.

ADVERTENCIAS SOBRE LAS BATERÍAS: Si las baterías no se cambian 
adecuadamente puede suponer un riesgo de fuga o de explosión y lesiones 
físicas. Riesgo de explosión si se utiliza un tipo de batería inadecuado.  
Asegúrese de que las baterías estén instaladas correctamente siguiendo las 
instrucciones proporcionadas.  Las baterías recargables pueden suponer un 
riesgo de incendio o quemaduras químicas si no se tratan debidamente. Las 
baterías no deben desensamblarse ni exponerse a materiales conductores, 
humedad, líquidos o calor superior a 54°C (130°F).  Una batería sometida 
a una presión de aire extremadamente baja puede provocar una explosión 
o la fuga de líquidos o gases inflamables.  No utilice ni recargue la batería 
si parece que tiene una fuga, pérdida de color, está deformada o presenta 
cualquier otro tipo de anomalía. No deje la batería descargada o sin utilizar 
durante periodos prolongados. Evite cortocircuitos. Este dispositivo podría 
contener una batería interna recargable no sustituible. La duración de las 
baterías depende del uso. Deshágase de las baterías inservibles teniendo 
en cuenta las leyes locales. Si no existe ninguna ley o normativa aplicable, 
deposite el dispositivo en un contenedor para dispositivos electrónicos. 
Mantenga las baterías fuera del alcance de los niños.
Producto láser de clase 1: Este producto cumple la normativa internacional 
IEC/EN 60825-1: 2014, producto láser de clase 1, y también 21 CFR 1040.10 
excepto de conformidad con IEC 60825-1 Ed. 3., en lo relacionado con 
el aviso de láser número 56, con fecha de 8 de mayo de 2019. Potencia 
máxima de 716 mw en funcionamiento continuo, Longitud de onda emitida 
entre 832 y 865 nm; Temperatura de funcionamiento entre 0° C y 40° C.
ADVERTENCIA: La utilización de controles, ajustes o realización de 
procedimientos no especificados en este documento puede dar como 
resultado la exposición a radiaciones peligrosas.
ADVERTENCIA: Radiación láser. La visualización del láser con instrumentos 
ópticos de aumento a una distancia de 100 mm puede dañar los ojos.
ADVERTENCIA: Evite el contacto directo prolongado de los ojos y la piel con 
la apertura del láser. Puede producir lesiones por quemaduras.
El producto contiene diodos de clase 1. Temperatura de funcionamiento 
entre 0° C y 40° C.
Producto láser de clase 1M: Este dispositivo óptico cumple con la 
normativa internacional IEC/EN 60825-1:2014, producto láser de clase 1M, 
y también con 21 CFR 1040.10, excepto de conformidad con IEC 60825-1 
Ed. 3., en lo relacionado con el aviso de láser número 56, con fecha de 8 
de mayo de 2019.  Emisión de un haz divergente de luz infrarroja mínima 
(+/-2°) invisible para el usuario; Potencia máxima de 1,4 microvatios 
en funcionamiento continuo; longitud de onda emitida entre 832 y 865 
nanómetros; Temperatura de funcionamiento entre 0° C y 40° C. 

RADIACIÓN LÁSER INVISIBLE 
EVITA FIJAR LA VISTA CUANDO MIRES A TRAVÉS DE INSTRUMENTOS 

ÓPTICOS 
PRODUCTO LÁSER DE CLASE 1M

Recomendaciones de uso: Uso correcto y seguro del producto
 – El producto no debe abrirse ni modificarse, excepto para retirar o sustituir 

las baterías.
 – No desensamble ni intente realizar un mantenimiento de este producto, 

ya que conlleva un riesgo de exposición a radiaciones que podría 
provocar lesiones.

 – No dirija el haz láser o infrarrojo directamente a los ojos de alguien ni a 
un objeto reflectante.

 – No sumerja el producto en ningún líquido ni lo exponga al calor o la 
humedad.

 – Si la temperatura ambiente está fuera de los límites permitidos, apague el 
dispositivo y espere hasta que se den las condiciones de temperatura de 
funcionamiento requeridas.

 – Use este producto únicamente con fuentes de alimentación suministradas 
por Logitech. No modifique la fuente de alimentación. No cargue el 
producto durante una tormenta eléctrica.

 – Use este producto con computadoras y accesorios en listas/con 
certificación ITE.

 – Este producto no es de uso infantil y no está recomendado para menores 
de 14 años.

 – Realizar tareas repetitivas durante largos periodos de tiempo puede 
ocasionar cansancio y lesiones físicas en nervios, tendones y músculos en 
las manos, muñecas, brazos, hombros, cuello o espalda. Ante cualquier 
síntoma de dolor, hormigueo, debilidad, inflamación, quemazón, 
calambre o agarrotamiento, contacte con un profesional sanitario 
titulado. También debe leer las recomendaciones en www.logitech.
com/comfort.

 – Este producto es seguro en condiciones de uso normales o inadecuadas 
dentro de lo previsible. Si el producto no funciona correctamente, 
contacte con el soporte de Logitech. Deberá devolver el producto a 
Logitech para cualquier servicio o reparación.

 – La realización de cualquier cambio o modificación no autorizado 
expresamente por Logitech podría anular sus derechos para usar el 
equipo y su garantía.

 – Consulte la Guía de inicio rápido para obtener instrucciones de uso.
Este producto cumple los requisitos legales pertinentes para las Restricciones 
de sustancias peligrosas (RoHS) y la Directiva sobre residuos de aparatos 
eléctricos y electrónicos (RAEE) en la UE, Turquía, Ucrania, Emiratos Árabes 
Unidos, India, China y Taiwán. Para leer lo relativo a RoHS y RAEE, visite 
www.logitech.com/compliance. 

Las baterías y los equipos eléctricos y electrónicos no se deben 
arrojar junto con la basura doméstica. Siempre que sea posible, 
deben separarse y llevarse a un punto de recogida pertinente 
para permitir el reciclaje y evitar posibles impactos en el medio 
ambiente y la salud humana. Para obtener más información, 
póngase en contacto con las autoridades locales o el punto de 
compra, o visite www.logitech.com/recycling.

Declaración de normativas FCC 
Este dispositivo cumple todos los requisitos especificados en el apartado 15 
de las normativas FCC. El funcionamiento está sujeto a las dos condiciones 
siguientes: 1) este dispositivo no debe originar interferencias perjudiciales y 
2) este dispositivo no debe rechazar ninguna interferencia recibida, incluso 
cuando ésta pudiera originar el funcionamiento indebido del dispositivo. 
Este equipo ha sido sometido a las pruebas pertinentes y cumple los límites 
establecidos para un dispositivo digital de la Clase B, según lo establecido 
en la sección 15 de la normativa FCC. Estos límites están destinados a 
proporcionar protección adecuada ante interferencias perjudiciales en 
instalaciones domésticas. Este equipo genera, usa y puede emitir energía 
radioeléctrica. Respete las instrucciones pertinentes durante la instalación 
y utilización del equipo para evitar posibles interferencias de radio. No 
obstante, no hay garantía de que no vayan a producirse interferencias en 
una instalación concreta. Si este equipo es el responsable de la presencia de 
interferencias en la recepción de radio o televisión (lo que puede verificarse 
apagando y encendiendo el equipo), se aconseja tomar una o varias de las 
medidas siguientes para intentar eliminar las interferencias:

 – Cambiar la orientación o la ubicación de la antena receptora.
 – Aumentar la separación entre el equipo y el receptor.
 – Conectar el equipo a una toma de corriente perteneciente a un circuito 

diferente al que está conectado el receptor. 
 – Recurrir al distribuidor o a personal técnico especializado en radio y 

televisión.
Advertencia: Si el producto incluye cables de interfaz blindados o si se 
emplean componentes o accesorios adicionales especificados por un tercero 
para su utilización con la instalación del producto, deben respetarse en 
todo momento las normativas FCC. Las modificaciones a este producto no 
expresamente autorizadas por Logitech, Inc podrían anular su derecho a usar 
o hacer funcionar este producto de acuerdo con las normativas FCC.
Declaración IC: CAN ICES-3 (B) / NMB-3 (B)
Este dispositivo contiene transmisor(es)/receptor(es) exento(s) de licencia 
que cumple(n) el(los) RSS(s) de exención de licencia de Innovation, Science 
and Economic Development Canada. El funcionamiento está sujeto a las dos 
condiciones siguientes: (1) Este dispositivo no debe originar interferencias.  
(2) Este dispositivo no debe rechazar ninguna interferencia, incluso cuando 
ésta pudiera originar el funcionamiento indebido del dispositivo.
Declaración sobre la exposición a radiaciones
Este producto inalámbrico cumple los límites establecidos por Industry 
Canada y la FCC para la exposición a radiaciones con dispositivos 
inalámbricos.

Garantía de productos de hardware de Logitech - Resumen 
Logitech garantiza la ausencia de anomalías en sus productos de hardware 
en lo referente a los materiales y a la fabricación durante el tiempo 
especificado en el paquete del producto a partir de la fecha de adquisición 
del producto. Consulte support.logitech.com para obtener información 
específica de la garantía acerca de su producto y los procedimientos para 
llevar a cabo en un reclamo de garantía.  
La responsabilidad total de Logitech y la única indemnización a la que el 
usuario tendrá derecho en caso de incumplimiento de la garantía consistirá, 
a discreción de Logitech, en la reparación o la sustitución por un producto 
de iguales características, o el reembolso del importe abonado, siempre y 
cuando el hardware se devuelva al punto de venta, o cualquier otro lugar que 
Logitech indique, junto con una copia del recibo de compra. La protección 
de la garantía es adicional a los derechos otorgados según las leyes de 
consumidor locales y puede variar dependiendo del país.  Consulte toda la 
información de la garantía para conocer sus derechos como consumidor y las 
protecciones adicionales otorgadas por la garantía de este producto.
Dirección de Logitech: Logitech Inc. 7700 Gateway Blvd. Newark, CA 94560, 
Estados Unidos.
Información completa de garantía: support.logitech.com 
Declaración para México:
La operación de este equipo está sujeta a las siguientes dos condiciones:  (1) 
es posible que este equipo o dispositivo no cause interferencia perjudicial y 
(2) este equipo o dispositivo debe aceptar cualquier interferencia incluyendo 
la que pueda causar su operación no deseada.
Sólo para consumidores en México: Logitech de Mexico S.A. de C.V. via 
Antiguo Camino a la Lumbrera s/n Parcelas 51y 52, Edificio Mezquite 111 
Col. San Martin Obispo Cuautitlán Izcalli, Edo. De México C.P. 54769 México.  
Teléfono: 01-800-800-4500

Português
Leia o manual antes de usar o produto.

AVISO SOBRE BATERIAS!: Caso sejam substituídas de forma incorreta, as 
baterias podem apresentar risco de vazamento ou explosão e ferimento 
pessoal. Risco de incêndio ou explosão se a bateria for substituída por 
um tipo incorreto.  Verifique se as baterias estão instaladas corretamente 
seguindo as instruções fornecidas.  Caso sejam tratadas de forma indevida, 
as baterias recarregáveis podem apresentar risco de incêndio ou queima 
química. Não desmonte ou exponha a materiais condutores, umidade, 
líquido ou calor acima de 54ºC (130°F).  Uma bateria sujeita à pressão de ar 
extremamente baixa pode resultar em explosão ou vazamento de líquido ou 
gás inflamável.  Não use ou carregue a bateria se houver vazamento ou se 
estiver descolorada, deformada ou apresentar qualquer anomalia. Não deixe 
a bateria descarregada ou sem uso por longos períodos de tempo. Não cause 
curto-circuito. O dispositivo pode conter uma bateria interna recarregável 
que não é substituível. A vida útil de uma bateria depende do seu uso. Após 
ultrapassado o seu período de vida útil, descarte a bateria conforme os 
regulamentos regionais. Se não existirem tais leis ou regulamentos, descarte 
o dispositivo em uma lixeira destinada a aparelhos eletrônicos. Mantenha a 
bateria fora do alcance de crianças.
Produtos a laser Classe 1: Este produto está em conformidade com 
as Normas Internacionais IEC/EN 60825-1: 2014, Produto Laser Classe 
1, e também está em conformidade com 21 CFR 1040.10, exceto para 
conformidade com a norma IEC 60825-1 Ed. 3., conforme descrito no 
Aviso sobre Laser No. 56 de 8 de maio de 2019. Potência máxima de 
716 microwatts CW, comprimento de onda emitido de 832-865 nm; 
Temperatura de operação entre 0 °C e 40 °C.
AVISO! O uso de controles ou ajustes ou o desempenho de procedimentos 
aqui não especificados pode resultar em exposição perigosa a radiação.
AVISO! Radiação laser. A visualização da saída do laser com instrumentos de 
aumento dentro de uma distância de 100 mm pode ser prejudicial à visão.
AVISO! Evite contato direto prolongado dos olhos e/ou pele com a abertura 
do laser. Pode resultar em possíveis ferimentos por queimaduras.
O produto contém LED Classe 1. Temperatura de funcionamento entre 
0°C e 40°C.
Produtos a laser Classe 1M: Este dispositivo está em conformidade com 
a norma internacional IEC/EN 60825-1: 2014, produto a laser classe 1M 
e também cumpre o 21 CFR 1040.10, exceto pela conformidade com a 
IEC 60825-1 Ed. 3., conforme descrito no Aviso sobre Laser No. 56 de 8 
de maio de 2019.  Emissão de feixe divergente mínimo (+/-2°) de luz 
infravermelha invisível para o usuário; Força máxima de 1,4 microwatts CW, 
comprimento de onda emitido de 832 - -865 nanômetros; Temperatura de 
funcionamento entre 0 °C e 40 °C. 

RADIAÇÃO DE LASER INVISÍVEL 
NÃO VISUALIZE DIRETAMENTE COM INSTRUMENTOS ÓTICOS 

PRODUTO A LASER CLASSE 1M

Orientações de uso: Uso seguro e devido de seu produto
 – Não abra nem modifique o produto exceto em caso de substituição ou 

remoção da bateria.
 – Não desmonte nem tente realizar manutenção neste produto. Existe risco 

de exposição à radiação, que pode causar ferimentos.
 – Não direcione o feixe de laser/infravermelho para os olhos de alguém ou 

para um objeto refletor.
 – Não mergulhe o produto em nenhum tipo de líquido nem o exponha a 

calor ou umidade.
 – Se o produto for exposto a temperaturas que excedem os limites 

indicados para o funcionamento, desligue-o até que a temperatura esteja 
estabilizada.

 – Use apenas dispositivos de alimentação fornecidos pela Logitech com este 
produto. Não modifique a fonte de alimentação. Não carregue seu produto 
durante uma tempestade elétrica.

 – Use o produto com computadores e acessórios ITE listados/certificados.
 – Este não é um produto infantil e não se destina ao uso por crianças 

menores de 14 anos.
 – Longos períodos de movimento repetitivo durante a utilização do produto 

podem provocar lesões musculares, nervosas ou tendinosas nas mãos, 
pulsos, ombros, pescoço ou costas. Se sentir dor, dormência, fraqueza, 
inchaço, ardência, cãibra ou rigidez nessas áreas, consulte um profissional 
de saúde qualificado. Leia também as diretrizes em www.logitech.com/
comfort.

 – Este produto é seguro se utilizado em condições de funcionamento 
normais ou em condições previsíveis de utilização incorreta. Caso o 
produto não esteja funcionando adequadamente, entre em contato com 
o suporte da Logitech. O produto deve ser devolvido à Logitech para 
qualquer tipo de manutenção ou conserto.

 – Alterações ou modificações ao produto não aprovadas expressamente 
pela Logitech podem anular a autoridade do usuário para operar o 
equipamento e a sua garantia.

 – Consulte as instruções de uso no Guia de Início Rápido.
Este produto está em conformidade com os requisitos legais relevantes da 
Restrição de substâncias perigosas (RoHS) e gerenciamento de resíduos 
de equipamentos eletrônicos e elétricos (WEEE) na União Europeia, 
Turquia, Ucrânia, Emirados Árabes Unidos, Índia, China e Taiwan. Para obter 
informações sobre RoHS e WEEE, acesse www.logitech.com/compliance. 

Baterias, equipamentos eletrônicos e elétricos não devem ser 
descartados com o lixo doméstico. Sempre que possível, eles 
devem ser separados e levados a um ponto de coleta apropriado 
para permitir a reciclagem e evitar possíveis impactos ao meio 
ambiente e à saúde humana. Para obter mais informações, entre 
em contato com as autoridades locais ou o local de compra, ou 
visite www.logitech.com/recycling.

Declaração da FCC (Federal Communications Commission) 
Este dispositivo está em conformidade com a seção 15 dos regulamentos 
da FCC. O funcionamento está sujeito às duas condições seguintes: 1) este 
dispositivo não deve causar interferência nociva, e 2) este dispositivo deve 
aceitar qualquer interferência recebida, inclusive interferência que pode 
perturbar o funcionamento. 
Este equipamento foi testado e considerado estar em conformidade com 
os limites de um dispositivo digital de Classe B, de acordo com o capítulo 15 
dos regulamentos da FCC. Esses limites destinam-se a propiciar proteção 
razoável contra interferências nocivas em uma instalação residencial. Este 
equipamento gera, usa e pode radiar energia de radiofrequência. E, se não for 
instalado ou usado de acordo com as instruções, poderá causar interferência 
nociva a comunicações de rádio. No entanto, não há garantia de que não 
ocorrerá interferência em uma determinada instalação. Se este equipamento 
causar interferência prejudicial à recepção de rádio ou televisão, o que se 
pode verificar ligando e desligando o equipamento, recomenda-se ao usuário 
tentar corrigir a interferência adotando um ou mais dos procedimentos 
seguintes:

 – Reoriente ou reposicione a antena de recepção.
 – Aumente a distância entre o equipamento e o receptor.
 – Conecte o equipamento a uma tomada com um circuito diferente daquele 

a que o receptor está conectado. 
 – Consulte o revendedor ou um técnico experiente em rádio e TV para 

obter ajuda.
Aviso: No caso em que cabos de interface blindados ou acessórios foram 
fornecidos com o produto ou componentes ou acessórios adicionais 
especificados, destinados ao uso com a instalação do produto, eles devem ser 
usados para assegurar a conformidade com a FCC. Modificações ou alterações 
deste produto não autorizadas pela Logitech anulam seu direito de usar ou 
operar este produto de acordo com a FCC.
Declaração da IC: CAN ICES-3 (B) / NMB-3 (B)
Este dispositivo contém transmissor(es)/receptor(es) isentos de licença que 
cumprem o(s) RSS(s) isentos de licença do Innovation, Science and Economic 
Development Canada. O funcionamento está sujeito às duas condições 
seguintes: (1) Este dispositivo não pode causar interferência.  (2) Este 
dispositivo deve aceitar qualquer interferência recebida, inclusive interferência 
que possa perturbar seu funcionamento.
Declaração sobre exposição a radiação
Este produto sem fio está em conformidade com o limite de exposição de 
radiação da Industry Canada e da FCC para dispositivos portáteis.
Garantia do produto de hardware da Logitech – Sumário 

A Logitech garante que seu produto de hardware estará isento de defeitos de 
material e de fabricação pelo período de tempo especificado na embalagem 
do produto, a partir da data original da compra. Consulte support.logitech.
com para obter informações de garantia específicas acerca do seu produto e 
procedimentos para efectuar uma reclamação ao abrigo da garantia.  
Toda a responsabilidade da Logitech e seu exclusivo recurso por quaisquer 
violações da garantia serão, a critério da Logitech, no sentido de consertar 
ou substituir um equivalente funcional do produto ou de reembolsar o valor 
pago, desde que o hardware seja devolvido ao local de compra, ou outro local 
que a Logitech possa determinar, com uma cópia do recibo. As proteções 
de garantia são uma adição aos direitos concedidos ao abrigo das leis de 
proteção do consumidor locais em vigor, e podem variar conforme o país em 
questão.  Consulte as informações completas sobre garantia para conhecer 
os direitos do consumidor e as proteções adicionais fornecidas pela garantia 
deste produto.
Endereço da Logitech: Logitech, Inc., 7700 Gateway Blvd. Newark, 
California 94560.
Informações completas sobre garantia: support.logitech.com 
Declaração no Brasil:
Este equipamento não tem direito à proteção contra interferência prejudicial 
e não pode causar interferência em sistemas devidamente autorizados.
Somente para consumidores brasileiros: Esta ligação é gratuita -- 
0800.761.8787



Important Safety, Compliance and Warranty Information
English
Read Manual Before Product Use.

BATTERY WARNING! Improperly replaced batteries may present a risk of 
leak or explosion and personal injury. Risk of fire or explosion if the battery 
is replaced by an incorrect type. Ensure batteries are installed correctly 
by following the instructions provided.  Mistreated rechargeable batteries 
may present a risk of fire or chemical burn. Do not disassemble or expose 
to conducting materials, moisture, liquid, or heat above 54°C (130°F).  A 
battery subjected to extremely low air pressure may result in an explosion 
or the leakage of flammable liquid or gas.  Do not use or charge the battery 
if it appears to be leaking, discolored, deformed, or in any way abnormal. 
Do not leave your battery discharged or unused for extended periods. Do 
not short circuit. Your device may contain an internal, rechargeable battery 
that is not replaceable. Battery life varies with usage. Non-operational 
batteries should be discarded according to local laws. If no laws or 
regulations govern, dispose of your device in a waste bin for electronics. 
Keep batteries away from children.
Class 1 Laser product: This product complies with International Standards 
IEC/EN 60825-1: 2014, Class 1 Laser Product, and also complies with 21 CFR 
1040.10 except for conformance with IEC 60825-1 Ed. 3., as described in 
Laser Notice No. 56, dated May 8, 2019. Maximum power of 716 microwatts 
CW, Emitted wavelength is 832-865 nm; Operating temperature between 
0°C and 40°C.
WARNING! Use of controls, adjustments or performance of procedures 
beyond those specified herein may result in hazardous radiation exposure.
WARNING! Avoid prolonged direct eye and/or skin contact with the laser 
aperture.  May result in potential burn injury.
The product contains Class 1 LED. Operating temperature between 0° 
C and 40° C.
Class 1M Laser product: This device complies with International Standard 
IEC/EN 60825-1:2014, Class 1M Laser Product, and also complies with 21 
CFR 1040.10 except for conformance with IEC 60825-1 Ed. 3., as described 
in Laser Notice No. 56, dated May 8, 2019.  Emission of diverging beam 
of minimum +/-2° of infrared user-invisible light; Maximum power of 1.4 
milliwatts CW, Emitted wavelength is 832-865 nm; Operating temperature 
between 0°C and 40°C. 
WARNING! Laser Radiation. Viewing the laser output with magnifying 
optical instruments within a 100mm distance may pose an eye hazard.

INVISIBLE LASER RADIATION 
DO NOT VIEW DIRECTLY WITH OPTICAL INSTRUMENTS 

CLASS 1M LASER PRODUCT

Use Guidelines - Safe & Proper Use of Your Product: 
 – Do not open or modify the product except for battery removal and 
replacement.
 – Do not disassemble or attempt to service this product because there is a 
risk of radiation exposure, which could injury you.
 – Do not direct the infrared/laser beam at anyone›s eye or a reflective 
object.
 – Do not immerse product in any liquid or expose to heat or moisture.
 – If product is exposed to out-of-range temperature environments, power 
off the device until temperature has stabilized within the specified 
operating temperature range.
 – Use only Logitech-provided power supply devices with this product. 
Do not modify the power supply. Do not charge your product during an 
electrical storm.
 – Use the product with listed/certified ITE computers and accessories.
 – This is not a Children›s Product and is not intended for use by children 
under 14 years old.
 – Long periods of repetitive motion using the product may be associated 
with nerve, tendon or muscle injury in your hands, wrists, arms, shoulders, 
neck or back. See a qualified health professional for pain, numbness, 
weakness, swelling, burning, cramping, or stiffness. Also, read guidelines 
at www.logitech.com/comfort.
 – This product is safe under normal and reasonably foreseeable misuse 
operating conditions. If the product is operating improperly, contact 
Logitech support. Product must be returned to Logitech for any service 
or repair.
 – Any changes or modifications to the product that are not expressly 
approved by Logitech may void the user’s authority to operate the 
equipment and your warranty.
 – Refer to product Quick Start Guide for use instructions.

This product complies with relevant legal requirements for Restriction 
of Hazardous Substances (RoHS) and management of waste electronic 
and electrical equipment  (WEEE) in the EU, Turkey, Ukraine, United Arab 
Emirates, India, China and Taiwan. For RoHS and WEEE information, go to 
www.logitech.com/compliance. 

Batteries, electronic and electrical equipment should not be 
disposed of with household waste. Wherever possible, they 
should be segregated and brought to an appropriate collection 
point to enable recycling and avoid potential impacts on the 
environment and human health. For more information, contact 
your local authorities or place of purchase, or visit www.
logitech.com/recycling.

Logitech Limited Hardware Warranty – A Summary: 
Logitech warrants that its hardware product shall be free from defects 
in materials and workmanship for the length of time identified on your 
product package beginning from the date of original retail purchase. See 
support.logitech.com for specific warranty information about your product 
and procedures to act on a warranty claim.  
Logitech’s entire liability and your exclusive remedy for any breach of 
warranty shall be, at Logitech’s option, to repair or replace a functional 
equivalent of the product, or to refund the price paid, if the hardware is 
returned to the point of purchase or such other place as Logitech may 
direct along with a receipt. Warranty protections are in addition to rights 
provided under local consumer laws and may vary among countries.  See 
the fully warranty information to know your consumer rights and the 
additional protections provided by this product warranty.  
Logitech Address: Logitech, Inc. 7700 Gateway Blvd. Newark, California 
94560.
Contact Information for Asia Pacific Consumers: Logitech Asia Pacific 
Limited, Unit 1003, Tower One, Cheung Sha Wan Plaza, 833 Cheung Sha 
Wan Road, Kowloon, Hong Kong.
Full Warranty Information: support.logitech.com 
For Australia/New Zealand Consumers Only: Our goods come with 
guarantees that cannot be excluded under the Australian Consumer Law. 
You are entitled to a replacement or refund for a major failure and for 
compensation for any other reasonably foreseeable loss or damage. You 
are also entitled to have the goods repaired or replaced if the goods fail to 
be of acceptable quality and the failure does not amount to a major failure. 
This warranty is provided by Logitech International SA, EPFL - Innovation 
Park, Daniel Borel Innovation Center, 1015 Lausanne, Switzerland.
Contact information for Australia/New Zealand Consumers Only: The 
Woolstores Alexandria, Shed 72, Suite 2.01A, 4F Huntley Street, Alexandria, 
Sydney, NSW Australia 2015. Telephone: 1 800-025-544. For any product /
warranty -related questions, please contact Customer Care (www.logitech.
com/contact).

繁體中文
請首先閱讀手冊，然後再使用產品。

電池使用警告！電池如果更換不當，則可能存在洩漏或爆炸
以及發生人身傷害的危險。如果更換不正確類型的電池，會
有火災或爆炸危險。請確認依照所提供的指示正確安裝電
池。  可充電電池如果處理不當，則可能存在發生火災或化
學燒傷的危險。切勿拆解電池或或使之暴露於導電材料、潮
濕、液體或溫度超過 54°C (130°F) 的環境中。  電池在極低的氣
壓環境下，可能導致爆炸或可燃性液體或氣體外洩。  切勿
在電池出現洩漏、變色、變形或出現任何其他異常的情況下
使用或充電。切勿讓電池長時間處於放電或不使用狀態。切
勿短路。您的裝置可能包含內置的不可更換的可充電電池。
電池壽命隨使用情況而異。報廢電池應依據當地法律進行棄
置。如果沒有相關法律或法規，請將您的裝置丟棄在用於電
子產品的垃圾桶中。應將電池放置於遠離兒童的地方。

1 類雷射產品：此產品符合國際標準 IEC/EN 60825-1: 2014，類別 
1 雷射產品規定，也符合 21 CFR 1040.10 規定，IEC 60825-1 Ed.3. 除
外，如 2019 年 5 月 8 日的雷射注意事項所述。最大功率 716 微
瓦的連續波，放射的波長範圍為 832-865 納米；作業溫度介
於 0°C 到 40°C 之間。

警告！使用非本文明確說明的控制、調整方法或操作步驟
可能會產生對人體有害的輻射。

警告！應避免持續眼睛及/或皮膚直接接觸雷射孔。  否
則可能導致灼傷傷害。

本產品包含 1 類 LED。操作溫度在 0° C 和 40° C 之間。

1M 類雷射產品：此裝置符合國際標準 IEC/EN 60825-1:2014，1M 
類雷射產品的相關規定，同時符合 21 CFR 1040.10 的規定，符
合 IEC 60825-1 Ed.3. 除外，如 2019 年 5 月 8 日的雷射注意事項所
述。  不可見紅外光放射的至少 +/-2° 的輻散光束；最大功率
為 1.4 微瓦的連續波，放射的波長範圍為 832 - -865 納米；作業
溫度介於 0°C 和 40°C 之間。 
警告！雷射輻射。如果在 100 公釐距離範圍內使用光學放
大儀器查看雷射輸出，則可能對眼睛造成危害。

不可見雷射輻射 
切勿使用光學儀器直視 

1M 類雷射產品

使用 指南 - 安全正確地使用產品： 

 –除電池移除和更換外，切勿自行拆卸或改裝產品。
 –切勿拆解或嘗試維修本產品，因為這樣做可能會對您導致
輻射傷害。
 –切勿將紅外/雷射光束指向任何人的眼睛或反射物體。
 –請勿將產品浸入任何液體中，或暴露在過熱或潮濕環境下。
 –如果產品暴露於超出範圍的溫度環境中，則切斷裝置電源，
直至溫度在指定的操作溫度範圍內達到穩定狀態。
 –本產品僅可使用羅技隨附的電源供應器。請勿改裝電源。切
勿在雷雨天氣時為產品充電。
 –請搭配列出/認證的 ITE 電腦與配件使用此產品。
 –此產品不適合兒童使用，14 歲以下兒童為非預期使用者。
 –如果使用產品長時間重複單一動作，則可能導致手部、手
腕、胳膊、肩部、頸部或背部發生神經、肌腱或肌肉損傷。
如果存在疼痛、麻木、酸軟無力、腫脹、灼痛、抽筋或僵硬
等症狀，請向合格的專業保健人士諮詢。也可以訪問 www.
logitech.com/comfort，閱讀相關指南。
 –在正常和合理可預見的操作情況下，本產品不存在安全隱
患。如果產品運作不當，請致電羅技支援人員。如需任何服
務或維修，請務必將產品送回羅技相關部門。
 –未經羅技明確許可而對本產品進行的任何改裝或改造，將會
導致使用者喪失操作本裝置的權利並使產品保固失效。
 –使用說明請參閱產品的《快速入門指南》。
本產品符合歐盟、土耳其、烏克蘭、阿拉伯聯合大公國、
印度、中國和台灣有害物質限制 (RoHS) 和廢棄電子電氣設備 
(WEEE) 管理的相關法律要求。如欲瞭解RoHS 與 WEEE的相關資
訊，請造訪 www.logitech.com/compliance。 產品限用物質含有情
況聲明請參閱 http://www.logitech.com/zh-tw/tw-rohs

電池與電子廢棄物不應隨家庭廢棄物棄置。在可能
時，應將其區分開並帶到適當的收集點以進行回
收，避免可能對環境和人體健康造成潛在影響。如
需詳細資訊，請聯繫您當地的機關或購買場所，或
是造訪 www.logitech.com/recycling。

羅技有限硬體保固 – 摘要︰ 

羅技保證，羅技硬體產品自最初購買之日起，在產品包裝上
明確載明的期限內不會出現材料和工藝方面的缺陷。請查閱  
support.logitech.com，瞭解產品特定的保固資訊以及進行保固
申請的程序。  
在保固期內如果出現品質問題，羅技對您負有的全部責任以
及您所享有的全部補償權利將限於：由羅技選擇維修或更換
功能相當的產品，或退回所付金額，但您必須將硬體退還至
購買地點或羅技指定的其他地點，並附上收據。保固保護為
當地消費者法律規定之權利的額外內容，可能因國家或地區
而異。 請參閱完整的保固資訊，瞭解您所享有的消費者權利
以及本產品保固所提供的額外保護。  

羅技地址︰Logitech, Inc. 7700 Gateway Blvd. Newark, California 94560.
亞太區消費者服務部聯繫資訊：Logitech Asia Pacific Limited, Unit 
1003, Tower One, Cheung Sha Wan Plaza, 833 Cheung Sha Wan Road, 
Kowloon, Hong Kong.
如需完整保固資訊，請造訪：support.logitech.com 

關於無線產品
依據台灣  「低功率電波輻射性電機管理辦法」規定:
第十二條  經型式認證合格之低功率射頻電機，非經許可，

公司、商號或使用者均不得擅自變更頻率、加大
功率或變更原設計之特性及功能。

第十四條  低功率射頻電機之使用不得影響飛航安全及干擾
合法通信；經發現有干擾現象時，應立即停用，
並改善至無干擾時方得繼續使用。前項合法通
信，指依電信法規定作業之無線電通信。低功率
射頻電機須忍受合法通信或工業、科學及醫療用
電波輻射性電機設備之干擾。

한국어
제품을 사용하기 전에 설명서를 읽어 보십시오.

배터리 경고! 배터리를 잘못 교체하면 누액이나 폭발과 
상해 위험을 초래할 수 있습니다. 배터리를 잘못된 종류로 
교체하는 경우, 화재 또는 폭발의 위험이 있을 수 있습니다. 
제공된 지침을 따라 배터리가 정확하게 설치되어있는지 
확인하십시오.  충전식 배터리를 잘못 취급하면 화재 또는 
화학물질로 인한 화상 위험이 발생할 수 있습니다. 배터리를 
분해하거나 전도성 물질에 노출하지 말아야 하며 습도가 
높은 곳에 두거나, 액체에 담그거나 54°C(130°F) 이상의 열을 
가하지 마십시오.  기압이 극도로 낮은 곳에 배터리를 두는 
경우, 가연성 액체 또는 가스가 폭발 또는 유출될 수 있습니다. 
배터리가 새거나 변색 또는 변형되었거나 어떤 식으로든 
정상적이지 않은 경우 배터리를 사용하거나 충전하지 
마십시오. 배터리를 장기간 방전되거나 사용하지 않는 상태로 
방치해 두지 마십시오. 단락시키지 마십시오. 본 장치에는 
교체가 불가능한 충전식 내장 배터리가 포함되어 있을 수 
있습니다. 배터리 수명은 사용에 따라 달라질 수 있습니다. 
작동하지 않는 배터리는 현지 법률에 따라 폐기해야 합니다. 
규제 법률이나 규정이 없을 경우, 전자 장치 분리 수거함에 
장치를 버리십시오. 또한 배터리를 어린이의 손이 닿지 않는 
곳에 보관하십시오.



클래스 1 레이저 제품: 이 제품은 국제 표준 IEC/EN 60825-1: 2014, 
1급 레이저 제품 및 21 CFR 1040.10을 준수합니다. IEC 60825-1 Ed. 3
은 준수하지 않습니다(관련 내용은 2019년 5월 8일 레이저 규격 
공지 조항 No. 56 참조). 최대 전력 716 마이크로와트 CW, 방출 
파장은 832-865nm, 작동 온도는 0°C~40°C입니다.
경고! 여기에 명시되지 않은 절차상의 제어, 조정 또는 
성능 방법을 사용하면 위험한 방사선 노출이 발생할 수 
있습니다.
경고! 레이저 개구에 눈 및/또는 피부가 오랫동안 
직접적으로 접촉하지 않도록 하십시오.  화상을 입을 수 
있습니다.
이 제품에는 클래스 1 LED가 포함되어 있습니다. 작동 온도 
범위는 0°C ~ 40°C입니다.
클래스 1M 레이저 제품: 이 장치는 국제 표준 IEC/EN 60825-1:2014
을 준수하는 클래스 1M 레이저 제품으로 인증 받았으며, 21 CFR 
1040.10을 준수합니다. IEC 60825-1 Ed. 3은 준수하지 않습니다(
관련 내용은 2019년 5월 8일 레이저 규격 공지 조항 No. 56 참조).  
최소 +/-2°의 적외선(비가시광선) 발산광 방출, 최대 전력 1.4
밀리와트 CW, 방출 파장 범위 832 ~ 865나노미터, 작동 온도 0°C ~ 
40°C에 대한 편차 제외). 
경고! 레이저 방사선. 100mm 거리 내에서 광학 기기를 
확대한 상태로 레이저 출력을 볼 경우 눈 손상을 초래할 수 
있습니다.

비가시 레이저 방사선 
광학 기기 클래스 1M 레이저 제품으로 직접 관찰 금지

지침 - 안전하고 적절한 제품 사용을 참조하십시오. 
 –배터리 제거 및 교체를 제외하고 제품을 열거나 개조하지 
마십시오.
 –개인 부상을 초래할 수 있는 방사선 노출 위험이 있으므로 본 
제품을 분해하거나 정비하려고 하지 마십시오.
 –다른 사람의 눈이나 반사하는 물체에 적외선/레이저 빔을 
가리키지 마십시오.
 –제품을 액체에 빠뜨리거나 열 또는 습기에 노출시키지 
마십시오.
 –제품이 작동 온도를 벗어나는 환경에 노출된 경우, 온도가 
지정된 작동 온도 범위 내로 안정화될 때까지 장치의 전원을 
꺼두십시오.

 –이 제품에는 로지텍이 제공한 전원 공급 장치만 
사용하십시오. 전원 공급 장치를 개조하지 마십시오. 
천둥번개가 칠 때는 제품을 충전하지 마십시오.
 –공인/인증 ITE 컴퓨터 및 액세서리와 함께 사용하십시오.
 –본 제품은 아동용 제품이 아니며, 14세 미만의 어린이가 
사용하기에 적합하지 않습니다.
 –제품을 사용한 반복적인 동작이 장기간 지속될 경우 손, 손목, 
팔, 어깨, 목이나 등의 신경, 힘줄 또는 근육에 대한 상해로 
이어질 수 있습니다. 통증, 저림, 약함, 붓기, 쓰라리고 타는 
듯한 통증, 경련 또는 뻣뻣함이 느껴지는 경우 자격을 갖춘 
의료 전문가의 진찰을 받으십시오. 또한 www.logitech.com/
comfort에서 지침을 읽어 보십시오.
 –본 제품은 정상 조건 및 합리적으로 예측 가능한 작동 조건 
하에서 안전성이 검증되었습니다. 제품이 비정상적으로 
작동하는 경우 로지텍 지원 센터로 문의하십시오. 보수 또는 
수리를 위해서는 제품을 로지텍에 반환해야 합니다.
 –로지텍에서 명시적으로 승인하지 않은 제품에 대한 
변경이나 수정은 장비를 작동하는 사용자의 권한과 보증을 
무효화할 수 있습니다.
 –사용 지침에 대해서는 제품의 퀵스타트 가이드를 
참조하십시오.

이 제품은 EU, 터키, 우크라이나, 아랍 에미레이트, 인도, 중국 
및 대만의 유해 물질 제한 (RoHS) 및 폐기물 전자 및 전기 
장비 (WEEE) 관리와 관련된 법적 요구 사항을 준수합니다. 
RoHS와 WEEE 정보에 대해서는 www.logitech.com/compliance를 
참조하십시오. 

배터리, 전자기기, 전기장비는 생활 폐기물과 함께 
처리하면 안 됩니다. 가능하면 재활용과 환경 보호, 공중 
보건을 위해 분리하여 정해진 수거 장소에 버려야 합니다. 
자세한 사항은 지방 관헌이나 구매처에 문의하십시오. 
www.logitech.com/recycling에서도 확인할 수 있습니다.

로지텍 하드웨어의 제한적 보증 – 요약 

로지텍은 원칙적으로 소매 구입일로부터 제품 사양에 표시된 
기간 동안 하드웨어 제품에 물리적 결함과 제품 제작상의 
실수로 인한 결함이 없음을 보증합니다. 제품 및 보증 청구 
신청 절차에 대한 특정 보증 정보는 support.logitech.com을 
참조하십시오.  

로지텍의 모든 책임 및 보증 위반에 대한 유일한 보상은 
로지텍의 자유재량에 따른 제품 수리 또는 동급 기능을 갖춘 
제품 교체, 제품에 지불한 가격 환불로 국한되며, 환불 시에는 
구매 지점 또는 기타 로지텍이 지정한 장소로 영수증과 
함께 하드웨어를 반환해야 합니다. 보증 보호는 해당 지역의 
소비자법 하에 제공되는 권리에 추가된 것으로, 국가마다 
다를 수 있습니다.  적용되는 소비자법과 본 제품 보증에서 
제공되는 추가적인 보호 기능에 대해 알아보려면 전체 보증 
정보를 참조하십시오.  
로지텍 주소: Logitech, Inc. 7700 Gateway Blvd. Newark, California 
94560.
아시아 태평양 소비자용 연락 정보: Logitech Asia Pacific Limited, 
Unit 1003, Tower One, Cheung Sha Wan Plaza, 833 Cheung Sha Wan Road, 
Kowloon, Hong Kong.
전체 보증 정보: support.logitech.com

무선 제품용

당해 무선설비는 전파혼신 가능성이 있으므로 인명안전과 관련된 
서비스는 할 수 없음

유선 제품용

B급 기기 (가정용 방송통신기기)

이 기기는 가정용(B급)으로 전자파적합등록을 한 기기로서 주로 
가정에서 사용하는 것을 목적으로 하며, 모든 지역에서 사용할 수 
있습니다.

Indonesia
Harap Membaca Manual Sebelum Menggunakan Produk.

PERINGATAN PERIHAL BATERAI!: Penggantian baterai yang tidak sesuai 
dapat menyebabkan risiko kebocoran atau ledakan serta cedera personal. 
Ada risiko kebakaran atau ledakan jika baterai diganti dengan jenis yang 
tidak tepat. Pastikan baterai sudah terpasang dengan benar mengikuti 
petunjuk yang disediakan.  Pemeliharaan baterai isi ulang yang salah 
dapat menyebabkan risiko kebakaran atau cedera akibat zat kimia. Jangan 
membongkar atau memaparkan baterai ke bahan konduktor, lembap, 
cairan, atau panas di atas 54°C.  Baterai yang terpapar tekanan udara 
sangat rendah dapat menyebabkan ledakan atau kebocoran cairan atau gas 
yang mudah terbakar.  Jangan menggunakan atau mengisi ulang baterai 
jika diketahui terjadi kebocoran, berubah warna, berubah bentuk, atau 
tampak abnormal. Jangan biarkan daya baterai Anda kosong atau tidak 
digunakan untuk periode waktu yang lama. Hindari hubungan arus pendek. 
Perangkat Anda mungkin memiliki baterai isi ulang internal yang tidak 
dapat diganti. Daya tahan baterai dapat bervariasi tergantung penggunaan. 
Baterai yang tidak dapat digunakan lagi harus dibuang sesuai peraturan 

setempat. Jika tidak ada hukum atau regulasi, buanglah perangkat Anda 
ke dalam tempat sampah khusus barang elektronik. Jauhkan baterai dari 
jangkauan anak-anak.
Produk Laser Kelas 1 Produk ini mematuhi Standar Internasional IEC/
EN 60825-1: 2014, Produk Laser Class 1, dan juga patuh dengan 21 CFR 
1040.10 kecuali untuk kesesuaian dengan IEC 60825-1 Ed. 3., sebagaimana 
dijelaskan dalam Laser Notice No. 56, tanggal 8 Mei 2019. Daya maksimum 
716 microwatt CW, Panjang gelombang yang dipancarkan adalah 832-865 
nm; Suhu pengoperasian antara 0°C hingga 40°C.
PERINGATAN! Prosedur penggunaan dengan kontrol, penyesuaian, atau 
kinerja diluar yang tertulis di manual ini dapat menyebabkan paparan 
radiasi yang berbahaya.
PERINGATAN! Hindari kontak mata dan/atau kulit secara langsung terlalu 
lama dengan apertur laser.  Dapat mengakibatkan cedera luka bakar.
Produk ini dilengkapi LED Class 1. Suhu pengoperasian antara 0° C 
hingga 40°C.
Produk Class 1M Laser: Perangkat ini mematuhi Standar Internasional 
IEC/EN 60825-1:2014, Produk Class 1M Laser, dan juga mematuhi 21 CFR 
1040.10, kecuali untuk kesesuaian dengan IEC 60825-1 Ed. 3., sebagaimana 
dijelaskan dalam Laser Notice No. 56, tanggal 8 Mei 2019.  Emisi sinar 
menyatu minimum +/-2° dari sinar inframerah yang tak kasatmata 
untuk pengguna; Daya maksimum 1,4 milliwatt CW, Panjang gelombang 
yang dipancarkan adalah 832-865 nm; Suhu pengoperasian antara 0°C 
hingga 40°C. 
PERINGATAN! Radiasi Laser. Melihat output laser dengan perangkat kaca 
pembesar dalam jarak 100 mm dapat menyebabkan gangguan mata.

RADIASI LASER KASAT MATA 
JANGAN MELIHAT LANGSUNG MENGGUNAKAN PERANGKAT OPTIK 

PRODUK CLASS 1M LASER

Gunakan Panduan - Penggunaan Produk Anda yang Aman & Tepat: 
 – Jangan membuka atau memodifikasi produk kecuali untuk membuang 
dan mengganti baterai.
 – Jangan membongkar atau berusaha memperbaiki produk ini karena 
terdapat risiko paparan radiasi yang dapat mencederai Anda.
 – Jangan mengarahkan sinar inframerah/laser ke mata siapa pun atau 
benda yang dapat memantulkan cahaya.
 – Jangan benamkan produk ke dalam cairan apa pun atau memaparkannya 
ke panas atau kelembapan.
 – Jika produk terpaparkan pada lingkungan suhu di luar kisaran, matikan 
perangkat sampai suhu telah stabil kembali di dalam kisaran suhu 
pengoperasian yang telah ditentukan.
 – Gunakan hanya perangkat catu daya yang disediakan Logitech bersama 
produk ini. Jangan memodifikasi catu daya. Jangan mengisi ulang produk 
Anda saat terjadi badai listrik.

 – Gunakan produk dengan komputer dan aksesori terdaftar/bersertifikasi 
ITE.
 – Produk ini bukanlah Produk Anak-anak dan tidak ditujukan untuk 
digunakan oleh anak-anak di bawah usia 14 tahun.
 – Gerakan berulang dalam jangka waktu yang lama saat menggunakan 
produk dapat menyebabkan cedera saraf, urat, atau otot pada tangan, 
pergelangan tangan, lengan, bahu, leher, atau punggung. Hubungi 
dokter ahli untuk menangani rasa sakit, mati rasa, lemah, bengkak, 
sensasi terbakar, kram, atau kaku. Harap membaca juga panduan di www.
logitech.com/comfort.
 – Produk ini aman selama berada dalam kondisi pengoperasian normal 
dan dalam kesalahan penggunaan yang dapat diperkirakan. Jika produk 
tidak beroperasi dengan baik, hubungi Support Logitech. Produk harus 
dikembalikan ke partner resmi Logitech untuk servis atau perbaikan.
 – Setiap perubahan atau modifikasi atas produk tanpa persetujuan 
Logitech dapat membatalkan otoritas pengguna untuk mengoperasikan 
perlengkapan dan garansi Anda.
 – Harap membaca Quick Start Guide atau Panduan Kilat untuk petunjuk 
penggunaan.

Produk ini mematuhi berbagai peraturan legal yang relevan untuk 
Pembatasan Zat Berbahaya (RoHS) dan manajemen limbah elektronik 
dan peralatan elektrik (WEEE) di UE, Turki, Ukraina, Uni Emirat Arab, India, 
Tiongkok, dan Taiwan. Untuk informasi tentang RoHS dan WEEE, buka 
www.logitech.com/compliance. 

Baterai, barang elektronik, dan peralatan listrik tidak boleh 
dibuang bersamaan dengan limbah rumah tangga. Jika 
memungkinkan, ketiganya harus dipisahkan dan dibawa ke 
titik pengumpulan yang tepat sehingga bisa didaur ulang dan 
menghindari dampak buruk pada lingkungan dan kesehatan. 
Untuk informasi selengkapnya, hubungi pihak berwenang 
setempat atau tempat pembelian, atau buka www.logitech.
com/recycling.

Garansi Perangkat Keras Terbatas Logitech – Ringkasan 
Logitech memberikan garansi produk perangkat kerasnya terhadap 
kerusakan material dan pengerjaan sesuai jangka waktu yang telah 
ditentukan dalam kemasan produk semenjak tanggal pembelian retail 
awal. Kunjungi support.logitech.com untuk informasi garansi khusus 
tentang produk Anda dan prosedur yang harus dilakukan untuk pengajuan 
klaim garansi.  
Seluruh kewajiban Logitech serta ganti rugi eksklusif Anda untuk setiap 
pelanggaran garansi, sesuai opsi yang dipilih Logitech, adalah memperbaiki 
atau mengganti setara dengan fungsi produk atau mengembalikan uang 
pembelian, jika perangkat keras dikembalikan ke tempat pembelian 
atau tempat lainnya sebagaimana yang ditunjuk oleh Logitech dengan 
membawa tanda terima barang. Perlindungan garansi adalah tambahan 
selain hak yang dinyatakan dalam undang-undang konsumen setempat 
dan dapat berbeda-beda untuk setiap negara.  Lihat informasi garansi 

lengkap untuk mengetahui hak konsumen Anda dan perlindungan 
tambahan yang disediakan oleh garansi produk ini.  
Alamat Logitech: Logitech, Inc. 7700 Gateway Blvd. Newark, California 
94560.
Informasi Kontak untuk Konsumen Asia Pasifik: Logitech Asia Pacific 
Limited, Unit 1003, Tower One, Cheung Sha Wan Plaza, 833 Cheung Sha 
Wan Road, Kowloon, Hong Kong.
Informasi Garansi Lengkap: support.logitech.com 
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